

创建并推广“产业联盟+龙头企业+合作社+基地+农户”的乡村振兴莱阳模式，带动该市10万余农户实现年增收20多亿元——

莱阳以产业培育赋能乡村振兴

本报讯(YMG全媒体记者 董健 通讯员 董新云 隋乙魁 王海涛 摄影报道)走进莱阳市姜疃镇的乡村振兴示范区，一座座崭新的厂房拔地而起，一条条道路干净整洁，一排排“老宅”变身创意新居……该示范区是山东省首批、烟台市首个省级衔接乡村振兴集中推进区，规划面积35平方公里，辖灌村等11个村庄、6500余户1.9万余人，实施重点项目52个。示范区创建党建引领之“核”、产业兴旺之“禾”、生态宜居之“河”、乡风文明之“荷”、治理有效之“和”、共享幸福之“合”“六禾”乡村振兴区域品牌和“红舟逐浪，He舟共济”党建品牌，打造全省巩固脱贫成果“示范区”、乡村振兴“先行区”、共同富裕“样板区”和共享幸福“试验区”。

“在乡村振兴示范区，不断壮大的预制菜产业已成为我们推动乡村振兴的重要抓手。在乡村振兴赋能中心，我们系统展示了以预制菜产业高质量发展推动乡村全面振兴的经验做法。”姜疃镇党委书记王振聪表示，围绕大花生、白羽肉鸡、秋月梨，姜疃镇谋划了三大主导产业，由国家级、省级农业产业化龙头企业鲁花、禾丰、青青大地引领3条上下游配套产业链，通过“技术输出+保底收购”“担保融资+全程管理”“龙头企业+联合社”等方式，不断降低农户成本、提升生产效益。

莱阳乡村振兴示范区加快布局预制菜产业促进农民增收，是该市培育预制菜产业赋能乡村振兴的一个缩影。乡村振兴示范区取得的经验，正按照莱阳市“一极引领、多片示范、全域推进”的乡村振兴工作路径进行快速推广。

“我这个养殖场是2022年新建的，当时建厂缺少资金，想贷款又缺少抵押物，多亏春雪公司提供担保，得到借款280万元，现在养殖场肉鸡的养殖规模14万只，年出栏量达到84万只，同时，我们给春雪公司做配套基地，不愁销路，现在每年能有120万元的收入。”近日，在莱阳市河洛镇大龙川沟



村的王治艳养殖场，正在忙碌的养殖户王治艳高兴地说。

山东春雪食品有限公司是农业产业化国家重点龙头企业，公司深耕从养殖到深加工的白羽肉鸡全产业链条，年综合销售收入20亿元。近年来，公司加快布局预制菜产业，对高品质商品肉鸡的需求进一步加大。为解决肉鸡养殖户资金短缺的瓶颈，公司充分发挥龙头带动作用，创新利益联结机制，积极探索“企业为基地户提供贷款担保”模式，由春雪公司担保，银行对基地养殖户累计发放贷款约3亿元，推动莱阳及周边地区的肉鸡年饲养量达到7700多万只，年新增农业产值10多亿元，增加农民纯收入超过8000万元。

作为中国绿色食品城、中国预制菜产业的发源地之一，近年来，莱阳市发挥食品加工和预制菜产业特色优势，抢抓预制菜被列入中央一号文件的机遇，立足产业优势，把

发展预制菜产业作为促进一二三产业融合发展、带动乡村产业振兴的重要突破口，推动一品堂、龙大、春雪等10家本土预制菜头部企业牵头成立了全省首家县级预制菜产业联盟，抱团带领全市200余家预制菜企业和110余家预制菜出口企业创新发展。实施鲁花、春雪等10大骨干企业倍增计划，该市预制菜产能由2021年的54万吨增加到2022年的76万吨，今年1—6月份达到85万吨，同比增长31%；预制菜产业综合产值由2021年的43亿元增加到2022年的100亿元，实现了“翻番”，今年1—6月份达到72亿元，同比增长35%，被中国蔬菜流通协会授予了“中国预制菜第一市”称号，“中国绿色预制菜之乡”通过了中国绿色食品协会评审、近期将授牌。

在大力发展战略性新兴产业的同时，莱阳市创建并推广了“产业联盟+龙头企业+合作社+基地+农户”的乡村振兴莱阳模式，立足

莱阳梨、大花生、果蔬、白羽肉鸡、生猪等土特产，通过土地规模化流转、发展订单农业、基地共建等形式，将联盟、企业、合作社、农户、市场连接成一个风险共担、利益共享的共同体。以4个国家级、21个省级龙头企业，2家主板上市公司为依托，在产业联盟和龙头企业的带动下，莱阳2868家农民合作社、2037家家庭农场融入预制菜产业链，建成标准化备案基地576个、11.3万亩，形成了体系完备、联结紧密、成熟高效的发展模式，带动全市10万余名农民从事预制菜种植、加工、运输等各个环节，家门口就近就地就业，实现年增收20多亿元、人均增收近2万元，蹚出了一条以产业振兴为基础、以农民增收为支撑、以共同富裕为目标的乡村振兴莱阳路径。预制菜产业推进乡村振兴的做法入选全国“乡村振兴赋能计划”产业振兴十大典型案例，莱阳市农村产业融合发展示园入选国家级示范园。

使用未经检验的叉车被罚

市场监管部门：叉车经检验合格方可投用

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 通讯员 李强 殷晓金)近日，烟台市市场监督管理局开发区分局对烟台开发区某美院有限公司使用未经定期检验的叉车违法行为，处以人民币3万元的罚款。

烟台市市场监督管理局开发区分局执法人员对辖区内烟台开发区某美院有限公司进行特种设备安全监督抽查时发现，该企业正在使用1台叉车未经定期检验。叉车属于《特种设备目录》中场(厂)内专用机动车辆的一个品种，该公司使用未经检验合格方可投入使用。

烟台临港工业学校邀请法国专业讲师来烟 举办国际侍酒师培训



本报讯(通讯员 宫秀秀 刘忠广 摄影报道)醇厚浓郁的酒香、琳琅满目的酒品，娴熟优雅的开瓶、倒酒、品鉴动作……24日，烟台临港工业学校举办的国际侍酒师培训会拉开帷幕，特邀法国CAFA葡萄酒&烈酒学院专业讲师来校授课，本期培训历时八天。

培训会上，国际侍酒师从葡萄酒的理论知识、葡萄酒品鉴技巧、侍酒师文化、操作服务、餐酒搭配、商业管理6个方面以阶梯递进式开展教学，为烟台临港工业学校开设的葡萄酒文化与营销专业培养高水平专业教师，不断提升教学教研水平。

据了解，烟台临港工业学校拥有葡萄酒文化礼仪传

承与创新平台，该平台是山东省第三批职业教育技艺技能传承创新平台，力求打造出适合蓬莱葡萄酒产业特色并提升该校酒店和旅游专业教学的实用技能平台，为省内职校葡萄酒专业教学提供经验和技术借鉴。

通过培训，让学员在短时间内提高自身专业知识与职业技能，了解葡萄酒的基础知识，具备通过品鉴来初步判断葡萄酒风格及品质的能力，了解法式餐桌文化及礼仪，掌握侍酒师的基本操作艺术，具备对中餐及葡萄酒进行分析和搭配的基本能力。培训结束后，学校将组织严格的国际侍酒师考试，检验学习成果。

蓬莱紫荆山街道港南路社区将群众安全放心上 修补台阶 消除隐患

致敬！这些闪亮的名字

第四届烟台市最美退役军人暨2023年烟台市十佳兵妈妈发布

有一种力量，穿透心扉、激荡心灵，那是榜样的力量；有一种精神，指引方向、激励奋起，那是“最美”的精神。

传递榜样力量，绽放“最美”之光。在他们身上，有苦干奋斗的朴素烙印，有危难时刻挺身而出的热血豪迈，有永葆军人本色的挺拔姿态。他们的美是担当之美、奋斗之美、奉献之美，更是时代之美。

昨日上午，第四届烟台市最美退役军人暨2023年烟台市十佳兵妈妈发布仪式在烟台广播电视台大剧院举行。一个个闪亮的名字，一次次屏息聆听，一个个动人的故事，交汇成最美的风景，给人温暖和力量。



他们坚守初心永葆本色

发布仪式上，当烟台市“最美退役军人”获奖者张培俭、刘长伟、宫添宇、王勇、刘辰伯、车泽林、孙建豪、杨海广、袁平先、于承刚的名字出现在大屏幕上的那一刻，现场响起热烈的掌声。

不同的职业，一样的坚守；不同的岗位，一样的冲锋。

三山岛海岸派出所所辖海岸线19.6公里，从警19年来孙建豪不知道走了多少遍，奔波穿梭在1000多艘渔船和港口之间，他在港口建成全省首家枫桥式社会治理中心，实现渔民“下船能办证，上船能出海”，创新“十个千百”船管警务模式，实现“矛盾不出港，服务不缺位，平安不出事”，海岸“枫桥经验”在全省公安海岸系统推广。

2006年退役，现任烟台大学体育学院党委办公室主任的杨海广，把音乐与新时代基层党建相结合，创作大批“党建+”歌曲，展现了基层党建的风采和活力。工作之余，他发挥专长，为烟台创建全国文明典范城市“画像”，创作歌曲《美丽的烟台一幅画》，用艺术力量“点亮”城市文明之光。

从脱贫攻坚到乡村振兴，从民生保障到就业创业，烟台市残疾人事务综合服务中心副主任于承刚用实际行动把党的关怀和温暖送到残疾人身边，以子弟兵忠诚可靠的政治理本色，踏出为民服务的奋斗足迹。

一朝入军营，一生军人魂。

为挽救生命，张培俭每一回扎入大海都拼尽全力，十几年救起60多名遇险落水者，

用一抹“橙色希望”照亮海上救援；捐资助学，刘展伯成立“朵美好爱心助学基金”，心系战友，他投入资金帮扶退伍军人创业、就业；助力生命延续，王勇两次捐献造血干细胞，研究开发输血管理软件……

戎装虽脱，军心不改。在人生的不同的阶段，他们始终把军人本色薪火相传、为人民甘洒血汗当作最美追求，用敢立潮头勇创业、越是艰险越向前演绎最美奋斗。

她们用爱成就军魂

将最好的儿女送给国家，是她们作为母亲爱国心的最美表达。她们是儿女背后的砥柱铜墙，无声却有无穷的力量，在儿女从军的路上，她们从未缺席。

发布仪式上，王国华、李雪梅、刘宝华、栾巧梅、王悦珍、郭荣花、孙秀敏、宋

文艺、刘文桂、迟英萍荣获烟台市“十佳兵妈妈”称号。

一封《烈士证明书》，刘文桂在箱子里锁了44年。

拒绝特殊照顾，她含辛茹苦抚养4名子女长大成人、考上大学，又把他们全部送进部队。

能种庄稼能做养殖，还能开客车、开铲车、开挖掘机，在儿子眼里，迟英萍是无所不能的“超人”。在她的培养鼓励下，儿子斩获国际特种兵竞赛第一名，喜报送进家门。

一家四代，14人从戎报国、26人光荣入党，李雪梅来自雷乡海阳，是“全国民兵英雄”于化虎的家人。她坚定地接好属于自己的接力棒，女儿远赴边疆立功成长、保家卫国。

她们中，有从外地“迁居”到烟台的兵妈妈，一手带大两个孙子，还帮助照顾其他的“兵娃娃”；有爱兵如子，为军营送山东大包的兵妈妈；有组织好婆婆、好媳妇注重家庭家风的兵妈妈；还有从军人到军嫂，再到兵妈妈的好妈妈，脱掉军装转业到基层，在“第一

书记”岗位上为群众办实事、办好事。

他勇闯新路再立新功

脱下戎装，离开军营，踏上人生又一段征程。从此，他的身上又有了一张阅历标签：退役军人。

作为一名退役军人，他紧跟时代，以过人的勇气、坚定的意志，在时代汹涌的浪潮中里流击水、逐梦前行。

发布仪式上，招远市退役军人徐学盛入选“齐鲁最美退役军人”，他也是山东省2023年度“齐鲁最美退役军人”中唯一一位烟台人。

三十年来，他把一个破产的小企业发展成为拥有5家子公司、年利税过千万的集团公司。公司先后吸纳84名退役军人、48名退役和现役军人家属工作。

离开战场，走上商场，关键时刻依然敢冲锋，困难面前依旧敢担当，他用军人的意志、军人的风骨，打造富有“军味”的企业，让“军”字招牌在商海中熠熠生辉。

“我是一个兵，到哪都是一个兵。挑最重的担子，啃最硬的骨头，做最大的奉献，谋最远的打算，这就是退役军人。”徐学盛说。

用一团火点燃另一团火，让一束光簇拥另一束光。榜样是时代的最美使者，是社会的精神坐标。他们自强不息，勇毅笃行，坚守初心，永葆本色。他们微光如炬的身影，闪耀着初心之美、大爱之美、奋斗之美、时代之美。

YMG全媒体记者 秦菲

通讯员 唐军强 摄影报道

的需求和目前存在的一系列问题后第一时间精准施策，为企业设计量身定做了汇率避险产品方案，联动支行产品经理共同走访企业，向企业营销买入期权产品，最大程度帮助企业把握汇率市场大幅波动的机会，锁定保底的结汇价格，同时该产品可免占用企业额度，进一步简便了业务流程，解决了企业的后顾之忧，企业对中行提出的产品方案表示高度认可，决定小额尝试叙做，产品经理为企业展示了在多个期限不同协定价格下实现的避险效果，最终企业根据订单回款周期叙做半年期的买入期权，实现了保值的效果。

今年以来，烟台中行累计为辖内50家企业叙做买入期权业务共157笔，有效规避了3072万美元的汇率风险。通过买入期权产品帮助企业对汇率避险有了更为深入的认识，增强了客户汇率避险体验感。

在人民币汇率市场双向波动日益常态化的今天，中国银行烟台分将时刻牢记“服务企业、助力企业”的发展理念，通过国际化、多元化、智能化的金融产品作为服务实体经济的重要抓手，助力外贸企业高质量平稳发展。